

石景山报

区委书记牛青山强调

文化是城市灵魂 城市是文化载体

本报讯(记者吴赛赛 特约通讯员翟国鑫)8月22日,我区召开西山永定河文化带建设领导小组会。会议传达了蔡奇同志在推进全国文化中心建设领导小组会上的讲话精神,听取了对设立石景山区西山永定河文化带领导小组的说明,审议了领导小组运行机制和工作规则,以及文化带建设重点任务清单和重点项目清单。区领导牛青山、文献、晋秋红、姚茂文、高洪雁、岳林华,首钢党委副书记何巍参加会议。

石景山区西山永定河文化带建设领导小组的设立,是结合我区实际,按照区第十二次党代会提出的“一二六六”工作思路,本着“西山脚下,永定河畔,长安西端,未来作品”高端定位,有力有序推进西山永定河文化带建设的重要举措。

区委书记牛青山强调:一是崇尚文化是贯彻十八大以来中央精神的重要内容和重要任务。文化是人类文明的结晶、是社会文明的结晶、是历史发展的最大力量。我区要把崇尚文化作为强区战略,树立“文化是城市的灵魂,城市是文化的载体”的理念。二是要发挥优势,文化强区。要发挥我区优势,结合实际,全面挖掘历史文化、红色文化、工业文化、生态文化、文化产业五大板块资源,深入研究、拿出规划、突出重点、加快推进。三是要规划引领,大力推进。在历史文化的保护上,不能再留遗憾、不能再出差错。要加强土地、功能、街区等规划,推进“多规合一”。要全区发力,突出重点,加快推进工业文明符号、模式口、骆驼会馆、八大处以及非物质文化遗产保护等重点项目。

石景山“老街坊”在行动

本报讯(记者王祝炫)8月22日,区委宣传部组织北京日报、北京电视台等市属媒体到我区,对我区“老街坊”品牌创建工作

进行集中采访。活动中,区委常委、组织部部长晋秋红介绍了我区创建“石景山老街坊”品牌,提升社会共治水平的相关情况。区委社会工委、古城街道特钢社区、金顶街街道西福村社区负责同志分

别用生动的事例讲述了“老街坊”参与社区建设治理,在协商议事、矛盾化解、监督评议等方面发挥积极作用的感人故事。

随后,媒体记者们还深入八角北里社区、八角南路社区,与“老街坊”们面对面交流,了解社区“老街坊”议事会运作流程,社区“微治理”方案征集和“老街坊”参与养老互助,开展邻里守望的情况。

导读

老街坊议事会 151 个社区全覆盖

详见 2 版

拆违建促民生 养老驿站提供多项“身边”服务

详见 2 版

拆违进行时:攻坚克难七十天

详见 4 版

2017年8月24日 星期四
第65期(总第1635期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:12345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656



北京石景山公众号

海外院士专家北京工作站 落户北京侨梦苑

本报讯(记者徐巍 王涛)8月23日,海外院士专家北京工作站启动仪式在石景山北京侨梦苑举行。国务院侨办主任裘援平,北京市委常委、统战部长齐静,北京市副市长程红,市政府侨办主任刘春锋,区领导文献、田利跃、晋秋红,首钢集团有限公司董事长靳伟,总经理张功焰参加了启动仪式,同时,参加国务院侨办专家咨询委员会大会的百名海外院士专家以及市人才办、市发展改革委新首钢办、市政府侨办、石景山区政府、首钢集团有限公司等单位相关领导共同见证了海外院士专家北京工作站的启动。

据了解,海外院士专家北京工作站在石景山京西商务中心和首钢办公大楼分设两个办公区。其中,海外院士专家北京工作站(京西商务中心)立足北京侨梦苑,辐射和服务全市海外院士专家工作站建设,内设海外院士专家工作室、讲演厅,并配备三维全息的教学讲演系统,通过智能高效运营模式为海外院士专家提供全方位服务,打造海外院士专家与全球华人创新创业的示范基地。海外院士专家北京工作站(新首钢办公区)立足新首钢高端产业综合服务区,辐射和服务全国海外院士专家工作站建设。通过搭建国际人才交流平台,举办科技项目路演推介会,将



其打造成国家级的成果转化平台,并为海外院士专家与全球华人创新创业提供一站式配套服务。

海外院士专家北京工作站所在的北京侨梦苑是国务院侨务办公室与北京市政府联手打造的华侨华人创新创业集聚区,于2016年5月落户北京石景山区。北京侨梦苑以培育“高精尖”经济结构为重点,鼓励发展互联网+、智能制造、虚拟现实、科技金融等产业,聚集侨商企业总部、华侨华人高层次人才、侨商组织及研发机构,将成为首都侨商产业集聚中心

和侨商创新资源配置中心。未来,北京侨梦苑将继续完善体制机制、构建惠侨政策服务体系、提供配套齐备的一站式服务,提升北京侨梦苑国际影响力,为全球英才在石景山创新创业提供良好发展条件。

启动仪式后,与会人员赴北京侨梦苑的政务服务中心、海外院士专家北京工作站京西商务中心办公区和首钢办公大楼办公区、院士专家工作室、世界侨商创新中心、北京侨梦苑·保险产业园以及北京冬奥组委办公场地等地进行参观。

区委书记牛青山为“老街坊”议事厅揭牌



牛青山来到古城南里社区王阿姨家中,倾听社区“老街坊”的心声。

本报讯(记者王涛)8月21日,区委书记牛青山来到八角街道为“老街坊”议事厅揭牌,深入“老街坊”王阿姨家中倾听意见,参加八角街道社区工作者座谈会,并对奋斗在一线的社区工作者表示亲切的慰问。区领导姚茂文、朱钢银、亢军一同参加了慰问。

在听取了八角街道创建“基本无违建社区”工作情况后,牛青山表示,一是向街道社区工作者致敬。实施高端绿色发展战略以来,全区各个街道都取得了重大成果,在实践中八角街道更是全面一流、攻坚克难,一路先行,形容社区工作者的6个字“忠诚、担当、情怀”生动地说明街道社区一心为民的情怀、攻坚克难的本领、敢于担当的作风,街道社区是干部锻炼成长的大学校、是社会的大学、是实战的大学、是攻坚克

难的大学、是为人民服务的大平台、是群众工作的大熔炉,要在街道社区总结经验,发现好干部。二是要着力进一步为社区排忧解难。疏解整治促提升已经取得了一系列重大的胜利,这个阶段更需要走进社区、支持社区、帮助社区排忧解难,要将此项工作作为区四套班子工作的重要组成部分。三是态度坚决、坚定不移实现今年的“无违建”目标。这个目标不是为拆而拆,要为建设高端绿色的民生家园而依法治理,实现社区共治,让生活更美好的目标。随着“老街坊”的普及,石景山的社会共治水平将达到历史新的起点,实现跨越式的进步。最后,牛青山对街道社区在我区高端绿色崛起工作中所作出的努力、贡献表示感谢,对奋斗在一线的社区工作者表示慰问。